

Ülést tartott a Szeged városi pártbizottság

Az MSZMP Szeged városi bizottsága tegnap, pénteken délelőtt ülést tartott. Ezen megjelent és felszólalt Siklós János, a Csongrád megyei pártbizottság titkára is.

A pártbizottság Árvai József, Szeged mj. város tanácsa vb elnökhelyettesének jelentése alapján behatóan megvitatva a lakásépítkezést 1962—1963. évi helyzetét, a lakáselosztás problémáit, s megfelelő határozatokat hozott.

Meghallgatta a pártbizottság Perjesi Lászlónak, az MSZMP Szeged városi bizottsága első titkárának tájékoztatóját a párt-végrehajtóbizottság munkájáról, majd megvitatva és elfogadta Sipos Géza pártbizottsági osztályvezető, a párt-végrehajtóbizottság tagjának előterjesztésében, az MSZMP Szeged városi bizottságának és végrehajtó bizottságának 1963 második féléves munkaprogramját.

A külügyminiszter Mongóliába utazott

Péter János külügyminiszter Caganlamin Dugerszurunnak, a Mongol Népköztársaság külügyminiszterének meghívására pénteken Mongóliába utazott. (MTI)

A bolgár pártküldöttség látogatása Nyers Rezsónél

Nyers Rezsó, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság póttagja pénteken fogadta a Bolgár Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttségét. (MTI)

Máris van eredménye

Beszélgetés az új kenderipari nagyvállalat igazgatójával

Szeged legnagyobb vállalata április óta a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat. Négy üzemében, az újszegedi szövőgyárban, a kenderfonóban, a jutaárugyárban és a hirdi kendergyárban összesen 5300-an dolgoznak. Csaknem egy negyedét eltelet az egyesülés óta, Tóth László igazgató már nemcsak a jelenlegi feladatokat ismeri jól, a távlati fejlődés lehetőségei is kellőképpen kibontakoznak előtte.

Az átszervezés rövidesen befejeződik

De maradunk csak egyelőre a jelenben, sőt érdemes kissé visszapillantani a közelmúltba is. A nagyvállalat megteremtéséhez elsősorban átszervezésre volt szükség: mit végeztek el e tekintetben, s mi van még hátra?

A program szerint körülbelül négy hónapra osztottuk be az átszervezés munkáját, hogy ezalatt megteremthessük tárgyi feltételeit, s biztosítsuk a folyamatos átmenetet. Összesen mintegy hatvan ember áthelyezését is jelenti az átszervezés, s a tervezett 17 központi osztály közül 11 már működik is. A műszaki és adminisztratív beosztású dolgozók között tapasztalható kezdeti bizonytalanságnymotlanul eltűnt, hiszen senkit nem bocsátottunk a vállalattól. A létszámcsoökkentést úgy sikerült megoldani, hogy nem vettünk fel azok helyébe senkit, akik saját maguk kérték áthelyezésüket máshová.

Az átszervezés gyakorlati része rövidesen befejeződik, s a központi osztályok, több vonatkozásban, mindinkább átveszik a gyáregységek irányítását. Ez az időszak a munkások szempontjából nem járt semmiféle nehézséggel, mindenütt zavartalan volt a termelés.

Három nagy célkitűzés

Az új körülmények tehát kialakultak. De a nagyvállalat létrehozása nem a dolgozók, hanem elsősorban a termelés átszervezése miatt vált szükségessé. Milyen távlatokat nyitott az egyesülés ilyen szempontból?

Valóban, a gyártmányok elosztása, a technológia egységesítése, az anyagmozgatás megszervezése, a jó tapasztalatok cseréje hoz majd megtakarítást a népgazdaságnak, melyek kiaknázását a nagyvállalat megalakulása tette lehetővé. Három nagy célkitűzést említek meg, mindhármát még a második

ötéves terv idején kell megvalósítanunk. Az egyik, mint ismeretes, a nagylaki kendergyár felszámolása, illetve gépeinek áttelepítése Szegedre. A másik: minden gyáregység számára kialakítani az adottságokhoz leginkább illő gyártmányösszetételt. Ezzel nemcsak a munka termelékenysége növekedhet, hanem például az anyagszállítási költségek is lecsökkennek. Ránk váró munka a kenderfonógyár rekonstrukciójának lebonyolítása is. A közel százmillió forint értékű beruházás nyolctized része külföldi gépek beszerzését szolgálja. Ez az adat, gondolom, kellőképpen érzékelteti, hogy az iparigazgatóság — annak feladata lett volna ez korábban — számára is nagy felelőséggel járna gondos elvégzése.

Az egyesülés első haszna

Három hónap ugyan még nem hosszú idő, de bizonyára elég volt ahhoz, hogy ha nem is ezek a nagy célok, de más, szerényebb kezdeményezések megvalósuljanak.

Az egyesülés első haszna

Három hónap ugyan még nem hosszú idő, de bizonyára elég volt ahhoz, hogy ha nem is ezek a nagy célok, de más, szerényebb kezdeményezések megvalósuljanak.

Hirden kísérletezték ki a kenderfonalak új pácólási eljárását, mely a fonodákban elviselhetőbb munkakörülményeket eredményez, s jobb fonhatóságot, ami a szövődék munkáját is megkönnyíti. Ezt az eljárást most vezettük be a szegedi kenderfonógyárban. Szintén Hirdről származik az előfalonak főzési technológiája. Alkalmazásával a kender több árucikknek helyettesítője képes a lenfonalat. Mióta a Pécs mellett levő üzem is a vállalathoz tartozik, jobban érvényesül a teljes vertikálitásra irányuló törekvés: az újszegedi szövőde finomabb ponyvák szövéséhez már használja ezt a kenderfonálját.

Tudott dolog, hogy a jutaárugyár újabb szőnyegeket is készít. Az egyesülés

F. K.

Befejeződött a szegedi búzatermesztési ankét

Losonczy Pál földművelésügyi miniszter is részt vett a tapasztalatcserén

A kétnapos búzatermesztési tanácskozás — amelyet a Földművelésügyi Minisztérium Szakoktatási és Kísérleti Főigazgatósága, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, valamint az Országos Mezőgazdasági Fajta- és Termelési Minőség Intézet rendezett Szegeden — tegnap délelőtt folytatódott. A bemutatóval egybekötött tapasztalatcserén részt vett Losonczy Pál földművelésügyi miniszter, Rózsa István, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, Katona Sándor országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei titkára és dr. Csikós Ferenc, a városi tanács végrehajtó bizottságának titkára is. Képviseletet kérték magukat szakemberekkel az ország különböző területein levő mezőgazdasági kutató intézetek, állami gazdaságok, valamint termelőszövetkezetek.

A kora reggeli órákban a vendégek megtekintették Újszegeden a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetet, amelyet dr. Főrgyeteg Sándor, az intézet igazgatója mutatott be. Elismerés kísérette az intézet kutatómunkáját, amelyet a búzaneveléssel és az ezzel kapcsolatos agrotechnikai eljárások meghonosításával folytat. Kiemelkedő az intézet búza és kukorica monokultúrák kísérlete, amely több mint tízezer mólra tekint vissza.

Az intézeti látogatás után a vendégek megtekintették a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet őthalmi gazdaságában a nagy termőképességű búzafajtákkal folytatott kísérleteket. Több év óta tanulmányozták itt a köztermesztésben elterjedt



(Somogyiné felv.)

Látogatás az őthalmi gazdaságban. A kép előterében Losonczy Pál földművelésügyi miniszter és dr. Főrgyeteg Sándor

három külföldi, nagy termőképességű — Beosztás 4, illetve 4/1, a San Pastore és az Etoile de Choisy — búzafajták főbb agrotechnikai kísérleteit. Ezt követően a vendégek az intézet kiszombori üzemegységében tettek látogatást, majd a délutáni

órákban Szegeden folytatták a tapasztalatcserét. A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben beszéltek meg a látottakat és számoltak be tapasztalatukról. A kétnapos búzatermesztési tanácskozás ezzel az ankétal befejeződött.

Az a világméretű akció, amely a szocialista tábor országain kívül élő tízmilliókat is magába foglalja, nemcsak dekrétumokkal és óhajokkal, hanem tevőleges módon is békét akar és teremt. Ez az emberiség élni akarásának, az élet szépségébe vetett hitének kifejezője és egyben a nyugodt élet garanciája is. Nem azért nincs háború, mert az Amerikai Egyesült Államok katonái körei ezt nem óhajtánák. Azért nincs háború, mert ez most már az Amerikai Egyesült Államokat is pusztulásba sodorná. »Furcsának hangzik — mondotta Kennedy elnök —, de tény, hogy a két legerősebb hatalom az, amelyiket a legnagyobb mértékben fenyeget a pusztulás veszélye. Mindaz, amit felépítettünk és amiért dolgoztunk, az első 24 óra alatt elpusztulna. És országaink a hidegháborúban is a legsúlyosabb terheket viselik».

Ez felismerése annak a kialakult világhelyzetnek, amely elől nem lehet kitérni, melyben domináló tényező a szocialista világrend, az emberiség békes életének legfelelősebb tényezője. A békét kívánó és azért nagy áldozatokat hozó százmilliók szájából nem hangzik furcsán, ellenkezőleg életfelfogásszerűen, természetesen jelentkezik a béke védelme. Hiszen a szocialista táborban élő százmillióknak a jövőjét, boldogulását csakis a békes alkotómunka biztosítja. Ami ezzel ellentétben áll — hidegháború, melegháború, atomháború — az mind természetellenes, a boldogságra törekvő emberiség életének kerékkötője.

NAGY FIGYELEMMEL kísérik mindenütt Kennedy elnöknek azt a bejelentését, hogy rövidesen magas szintű tárgyalások kezdődnek

Moszkvában egy átfogó egyezmény megkötése céljából, a nukleáris fegyverkísérletek megszüntetése érdekében. Megnyugtató, hogy ország-világ előtt hangoztatta: az Egyesült Államok nem szándékozik légtörő nukleáris fegyverkísérleteket folytatni.

A Szovjetunió már régen nem folytat nukleáris fegyverkísérleteket, s a szocialista tábor országai másfél évtizedes kemény küzdelemmel harcoltak azért, hogy megegyezés jöjjön létre a nukleáris fegyverkísérletek megszüntetése érdekében, s végre meginduljon a részleges, majd a teljes leszerelés.

Bizakodással és nagy figyelemmel kísérik a világ népei az Amerikai Egyesült Államok elnökének bejelentését: vajon milyen tettek követik e megnyilatkozásokat? Mert magában a szóban nincs több az óhajnál — ha nem támasztják meg gyakorlati tények.

BUDAPESTEN most több mint hétmillió felnőtt magyar ember nevében mond véleményt a békekongresszus. Ez az állásfoglalás népi állásfoglalása. S kifejezi a békéért folytatott küzdelmünk egész gyakorlatát. Szavaink és tetteink szervező egységét fémjelzi a VI. békekongresszus hazánkban. Nincs különbség és véleményeltérés különböző társadalmi rétegek és osztályok között abban, hogy a béke mellett vagyunk egész tevékenységünkkel, szellemi és fizikai erőnkkel a háború ellen küzdünk. Különböző világnézeti emberek élnek hazánkban. De a világnézeti különbözőség ellenére ebben a kérdésben is egyek vagyunk,

mert élni akarunk, s mert hiszünk az emberiség józanságában és erejében.

Kennedy elnök beszédében erre a hitre is apellál. Szívesen vesszük: de értékét csak a gyakorlati tettek mérése lehet mérni. Nem bizalmatlan ez — kellő óvatosság. S erre megvan minden okunk, hiszen az Amerikai Egyesült Államok előző elnöke egyszer már tett hasonló értékű kijelentéseket, amelyek azonban a gyakorlatban, a diplomáciában, s a nemzetközi politikában nem jutottak érvényre Amerika részéről. Nem akarjuk a nyolc esztendővel ezelőtti szituációtól zavartatni magunkat. Tudjuk, hogy nyolc év nagy idő és azóta a nemzetközi erőviszonyokban is eltolódás következett be a szocialista világrend, a békét kívánó emberiség javára.

A JÚNIUS 10-I két esemény egybevágnak gondolatában és céljában. Szegeden a szavak és a tettek, a cselekvés egysége alapján ítélték meg magyar tudósk. Kennedy elnök békét kívánó megjegyzéseit még csak ezután követték tettek — s reméljük, hogy követik. Ebben nagy szerepet játszik a béke világmozgalmak is, a VI. Magyar Békekongresszus is. Szerepet játszik az, hogy ha emberek százmilliói elemi erővel követelik a nukleáris fegyverkísérletek megszüntetését, az atom- és hidrogénfegyverek kiiktatását a katonai fegyvertárból, a részleges és teljes leszerelést. Ez az egységes követelés elősegíti Amerikában is, hogy Kennedy elnök szavait tettek kövessék.

Igy válik valósággá, hogy egyikünk sem a sír békéjéről beszél, hanem az élet békéjéről beszélünk azonos értelemben.

Tegnap este elutaztak Szegedről a VI. Magyar Békekongresszus Csongrád megyei és szegedi küldöttei

Tegnap este a Budapestre induló gyorsvonattal 25 tagú küldöttség utazott a ma összeülő VI. Magyar Békekongresszusra. Tizenöt küldött — dr. Kedvessy György, az Orvostudományi Egyetem Gyógyszerészeti Karának professzora, Szilágyi Júlia, az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagja, a pártbizottság osztályvezetője, Olvái Ferenc, a Szegedi Levéltár vezetője, Katona Sándor, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei bizottságának titkára, Balogh Anna, a Szegedi Textilművek dolgozója, Kiss Ernő, a szalámigyár munkása, Varga Balázné, a Hódmezővásárhelyi Szandálüzem dolgozója, Imre István, a Hódmezővásárhelyi Iparcikk Kereskedelmi Vállalat igaz-

gatóhelyettese, B. Molnár Kálmán, a Csongrádi Bürtorgyár munkása, Kerekes Józsefné, a nagymágocsi Viharsarok Termelőszövetkezet tagja, Kecskés Péter kiskun-dorozsmi pedagógus, Lelle Imréné, a tápéi Tiszatáj Tsz tagja, Körössi István, a mako-i Lenin Termelőszövetkezet brigádvezetője, Sz. Nagy Zsigmond, a kiszombori József Attila Termelőszövetkezet tagja, Szabó László és a szentesi Árpád Termelőszövetkezet elnöke — képviseli a kongresszuson Szeged és Csongrád megye lakosságát.

Ezenkívül részt vesznek a békekongresszus munkájában az Országos Béketanács megyei, szegedi tagjai és több meghívott.

Kitüntetések a békekongresszus alkalmából

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a VI. magyar békekongresszus alkalmából a békemozgalmakban kifejtett tevékenységük elismerésül dr. Zsebők Zoltán Kossuth-díjas egyetemi tanárnak, az Országos Béketanács tudományos bizottsága társadalmi titkárának a Munka Erdemrendet, a békemozgalmak 12—12 aktivistájának a Szocialista Munkáért Erdeméretet, illetve a Munka Erdeméretet adományozta. A kitüntetések pénteken az Országgházban Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át.

A ghanai nagykövet fogadása

Joseph Godson Amamoo, a Ghanai Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken vacsorát adott az Afrikában járt magyar kormánydelegáció tiszteletére a margitszigeti nagyszállóban. A vacsorán részt vett Kállai Gyula miniszterelnök-helyettes, a kormányküldöttség vezetője, a küldöttség több tagja, valamint Incze Jenő külkereskedelmi miniszter. Ott volt a vacsorán a Budapestre érkezett ghanai nőküldöttség és Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke is.